

# 对“柔性退休”不要寄太多希望

张 扬

据报载,国庆前夕,有地方宣布从本月开始实行“柔性退休”。

在纷纷扬扬的是否延期法定退休年龄的争论中,“柔性”退休倒是个新鲜的词,给人人为之一振的感觉。然而,当了解其内容后,难免让你有些失望了。据消息说,从今年10月1日起,该属地的地工作人员,男到60岁、女(指干部)到55岁,不一定马上办理退休手续,可根据工作性质、职称、水平等条件,经衡量后决定你是否可以延长退休年龄。

原来这是一个陈旧的话题。早在上

世纪六七十年代我国就已经开始实行,一些有成就的教授、高工,或身负国家、省部级科研任务的副教授级科技人员都可以延迟办理退休。特别是进展到现在,学术技术后备人选也能延长,一般可延到65岁,不超过70周岁。极少数顶尖高级专家甚至可终身不退休。这本来不是个新发明,却被披上了“柔性”的外衣,玩了个噱头后,让你满怀希望,也想被“柔”进去。

问题恐怕不是你想象的那样简单,你想“柔”进去的希望恐怕难以企及。何为“柔性”?就是说你是否可以延迟退休,不是你所想的。也可能延,也可能不延,要衡量,要审批。不是刚性,是“柔性”。问

题就恰恰出在“柔性”上,如果你真要让那些有技术、有技能的人延迟退休,那你就划出个硬杠子来,好让人对号入座。如果还是过去早就有了的老政策,何必来一个新词——“柔性”呢?在这个节骨眼上突出了“柔性”,无外乎不就是强调你的权力吗!关键还有一句话,企业的其他人员亦可参照。更是一头雾水,哪些人参照?如何掌握?没有明确。

“柔性退休”,虽然这个月在个别地方开始推行了,但它的效果究竟怎么样,最终还是要当地的老百姓来评判。我觉得,还是对这个“柔性退休”不要寄太大的希望为好,以免挫伤了“光荣退休”时的心情。

## F 发榜 fabang

### 中国人气最高城市



上海



北京



广州



深圳



成都



西安



厦门

点评:业内专家全面分析研究了今年“十一”黄金周出行特点,根据主要城市和旅游目的地的酒店、机票预订数据,以及自由行、团队游等出行情况得出人气城市排行榜。

发榜机构:中国旅游研究院及携程网

## 读报 dubao

江西拟立法禁止广告滥改成语

研究表明:中国部分烟草重金属超标

人类将告别肠胃病

非常道  
feichangdao

(10月9日 11版)

## S 时事乱炖 shishiluan dun

### 有种职责叫“监督情侣亲密”



文/小宇 图/春鸣

某大学校团委让勤工助学的学生戴上红袖章巡视校园,负责劝止一些不文明现象。如果遇到情侣之间有过分亲密的行为,及时上前提醒、制止,也是监督员一项重要的职责。

学校的初衷是营造文明的校园,引导学生注意个人形象。可是,这个规定给轻松的巡视员工作平添了许多麻烦:何为过分亲密?是牵手还是拥抱?标准各人不同,估计此规定后面,必定还带有详细的操作说明,否则执行分寸不好把握。谁没年轻过,谁没浪漫过呢?对于天之骄子的大学生,更主要是引导他们把文明记在心中。

## F 非常道 feichangdao

“做研究不如拉关系。”

——清华大学生命学院院长施一公和北京大学生命学院院长饶毅联合撰写了一篇讨论中国科研基金分配体制的社论,发表在《科学》上。文章揭露了中国科技界存在的潜规则。

“小月月成功地普遍地提高全民的心理承受能力,使得网友对生活更加充满了希望。”

——近日,天涯等网络社区纷纷讨论“最极品女小月月”,小月月被发帖者图文并茂地描述为一个超级恶俗女。网友评论“此女跨时代的作为,刷新了最雷人记录,凤姐与之相比恐只能空叹长江后浪推前浪,前浪死在沙滩上。”

## M 民调 mindiao

### 94.8%公众确认普通人滥用权力现象普遍

调查人数:11219

行走在大街上无缘无故被拦住,本来很简单的事非得塞红包才能解决;自己排着长队却眼睁睁看着有人被工作人员径直领了进去……权力不仅是指政府的公共权力,它还存在于日常人与人的关系中。权力滥用也不仅仅是某些官员的过失,老师、保安、门卫、接线员……任何拥有一点权力的普通人,都可能成为手中权力的滥用者。

中国青年报社会调查中心与新浪网联合进行的一项有11219人参与的调查显示,94.8%的受访者确认日常生活中普通人滥用权力的现象普遍存在。

小杨的侄女今年读小学三年级,虽然个头比较矮,座位却被排在了后边看不到黑板。孩子妈妈向班主任反映情况,过了好久也没得到解决。后来,在别人的提醒下,孩

子妈妈带着礼品又向班主任反映了一遍情况,结果第二天孩子就被调到了前排。

“现在很多人一旦有点儿权就想把它用到极致,一些原本干净的领域,硬是被这些人制造出了潜规则。”在本次调查中,88.2%的人表示曾有因他人权力滥用而受害的经历。

“这个数据的确在一定程度上反映了当前的社会现实。”清华大学社会学系郭于华教授指出,当下社会权力总被横着使,社会生态也不断恶化。

什么原因造成了这种状况? 调查结果显示,79.9%的受访者认为原因在于“权力缺乏外部约束”,35.3%的人认为是“拥有权力的人缺乏内心约束”,34.7%的人判断是“有权不用过期作废”心态作怪”。

曾经,外语热冲击着母语的地位,再是商家为了吸引眼球,篡改成语,严重影响青少年对中国文化的把握。当国外在争着学习汉语的时候,我们自己却在伤害、损毁自己的语言,践踏汉语的尊严,破坏汉语的纯洁,这是一种悲哀。

语言既是交流的工具,更是文化的载体。一个国家如果连自己的语言都不重视,还谈什么继承和发扬传统文化。

语文教师 韩小华

## R 人物 renwu



韩国知名人造变性美女、有着“地球上最美丽的人种”之誉的河莉秀,挑战上帝的宣言。上天造了一个女人,却把她错放入男人的躯壳,科技改变了造物主的错误,“亚当”变回“夏娃”——从变性成功,到一举成为性感女神,两者互为因果,更增加了她的人气,河莉秀所代表的,正是征服性别之后的传奇与流言。